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FECHA: Yumbo, Valle, Julio 30 de 2024 
HORA: De 16:10 hasta las 17:16 horas 
LUGAR: Recinto del Concejo Municipal de Yumbo 

ASISTIERON: 

1 ALVEAR ARCE JOHNNATHAN ANDRES 
2. BECERRA CAICEDO GUILLERMINA 
3. BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
4. BENITEZ GONZALEZ ANA MARIA 
5. CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
6. CASTILLO PABON HORACIO 
7. CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
8. JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9. JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
10. LOZANO MARTINEZ ORLEY 
11. MANCILLAANGULO DAISY 
12. MUÑOZ ERAZO ANDRES FELIPE 
13. PARRA ZULUAGA DIEGO. 
14. SANCHEZ BARONA CARLOS ALBERTO 
15. URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 

ORDEN DEL DIA SESION ORDINARIA: 

1. LLAMADAA LISTA. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA. 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA. 
4. APROBACION DEL ACTA No.134 DEL 29 DE JULIO DE 2024. 
5. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISION. 
6. PROPOSICIONES. 
7. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. 
8. HIMNO OFICIAL DEL MUNICIPIO DE YUMBO VALLE. 

Fue Leído, puesto en consideración y aprobado. 

Desarrollo 

1. LLAMADA A LISTA. punto evacuado. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA, se emitió el Himno Nacional. 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA, se emitió el Himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4. APROBACION DEL ACTA No.134 DEL 29 DE JULIO DE 2024, Fue leída puesta en 

consideración y aprobada. 
5. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISION. Si los 

hay sobre la mesa: Se da tramite al Proyecto de Acuerdo No.19 POR MEDIO DEL CUAL SE 
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CREA EL CONSEJO MUNICIPAL DE DESARROLLO RURAL EN EL MUNICIPIO DE YUMBO — (y). 
Concejal CARLOS ALBERTO SANCHEZ, ponente. Así: Lectura informe de comisión; lectura y 
aprobación de la ponencia para segundo debate, Lectura y aprobación Proyecto de Acuerdo 
(Articulado, Titulo y Preámbulo); Fue aprobado el Proyecto de Acuerdo y la Sra. Presidenta 
ordena al Secretario enviarlo al Despacho para la sanción del señor Alcalde. 

6. PROPOSICIONES. Si las hay sobre la mesa. PROPOSICION 1. Proponente concejales 
firmantes, Asunto: Cambio de horario de la sesión ordinaria del día 31 de Julio, para que se 
realice a partir de las 11:00AM, lo anterior de acuerdo al reglamento interno del Concejo 
Municipal de Yumbo. Fue leída puesta en consideración y aprobada. 

7. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. RESOLUCIONES. No las hay sobre la mesa. 
COMUNICACIONES. Si las hay sobre la mesa. COMUNICACIÓN iDe. Arquitecto, Andrés Pérez 
Zapata, Director Departamento Administrativo de Planeación e Informática. Asunto: Respuesta 
radicado 20241000167122, en atención a la petición radicada bajo el número de referencia en la 
cual se consulta sobre el proceso de licenciamiento del proyecto Residencial Bolzano, a solicitud 
de la Concejal DAISY MANCILLA ANGULO. El vicepresidente WILLIAM JARAMILLO, enterado 
de los concejales por favor remitirle copia a todos. VARIOS. INSCRITO 1. Duván Domínguez, 
Edil barrió Uribe. Tema: Infraestructura y planeación. La junta administradora local de la comuna 
2, primero que todo felicitar al Señor Alcalde Municipal Edgar Alexander Ruiz García y a su jefe 
de despacho de infraestructura ingeniero Carlos Brion, quien manifestó en el programa radial 
Yumbo con hechos en el transcurso de la tarde del día de hoy, pero más que felicitaciones dar la 
posición, de que necesitamos una veeduría estructural de vías comerciales de la comuna 2, en 
especialmente del barrio Belalcázar entre la calle octava carreras tercera y cuarta, también es 
para argumentar que en la calle 15 entre carreras 3 y 4 barrio Bolívar, se va realizar por seis 
meses la restauración de la vía, pero los comerciantes en especial de las calles que acabo de 
nombrar, preguntan que si esto habia sido evaluado para el próximo año en el enero deI 2025, 
concejales solicito que nos den el acompañamiento en la evaluación de las vías de la comuna 2, 
en especial de la calle séptima entre carreras octava hasta la 11 y de la carrera 10 entre calles 7 
hasta la calle 10 deI barrio Uribe, como vicepresidente solicito a la presidenta, en representación 
de la corporación se nos pueda asignar una comisión para la revisión y seguimiento del tema y se 
tomen las medidas correctivas. Señor Vicepresidente WILLIAM JARAMILLO, su intervención y lo 
que usted nos manifiesta y solicita, será revisado por la secretaría de la corporación con la parte 
jurídica y se le dará respuesta oportunamente a través del doctor Uriel, de igual manera se 
evaluará la posibilidad de trasladar por competencia sus inquietudes a la secretaria de 
infraestructura del municipio. INSCRITO 2. Catalina Pluas, Edil. primero que todo para 
agradecerles a los concejales que nos hicieron el acompañamiento en la actividad de la Trinidad 
el 27 que fue por una invitación de la junta de acción comunal, en total estuvimos presentes 82 
personas, les damos las gracias porque a las actividades que venimos haciendo como ediles de 
la comuna 3, siempre hemos recibido el apoyo de ustedes los concejales, del mismo alcalde y de 
la primera dama. El segundo punto, estuvimos en la reunión con la gerente del hospital la 
doctora Claudia, quedaron unas tareas pendientes con ella que es conseguir la persona o dueña 
de la sede comunal del barrio La Trinidad, otra tarea es hacer la segunda convocatoria con las 
diferentes entidades de salud donde estén visibles los concejales, con el hospital, la secretaría de 
salud, algunos presidentes de la comuna 3 y los ediles correspondientes, nosotros les haremos 
llegar la próxima semana el acta de la reunión donde ella fue muy específica y nos dijo que nos 
da el apoyo, pero necesita saber a nombre de quién está el lote, ella tampoco puede correr con 
todos los gastos porque hay otras cosas que también nos estuvo explicando y en el acta se las 
vamos a hacer llegar a ustedes y tercero excusarnos que no hemos venido como cuatro días por 
motivos de salud, pero que aquí seguimos de frente y como siempre luchando por la comuna 3. 
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Queremos hacer la invitación a la comuna 3 al conversatorio del primero de agosto, donde la 
comunidad aproveche este espacio, va a estar el alcalde, para que averigüemos en el plan de 
desarrollo qué hay para cada barrio, sabemos que para la comuna 3 hay buena proyección 
dentro del plan de desarrollo, se llevará a cabo de 5:00pm a 8:00 pm, en la Pedro Sánchez Tello. 
Vicepresidente WILLIAM JARAMILLO, gracias por toda la información como siempre muy 
importante y estamos pendientes desde el Concejo Municipal, con el trámite del tema del puesto 
de salud del Barrio Las Cruces para beneficio de la comuna 3, por secretaria le vamos a pasar al 
secretario la dirección exacta porque la respuesta que nos llegó de la secretaría de gestión 
humana y recursos físicos era que se ratificaba la propiedad pública del Municipio de Yumbo 
frente al centro múltiple de Las Cruces que es el otro inmueble donde funcionó la biblioteca, pero 
frente al tema del puesto de salud no habíamos dado Claridad en la dirección, ya la tenemos, 
por secretaría vamos a enviar con el doctor Uriel un comunicado nuevamente a secretaria de 
Gestión humana y recursos físicos, para que nos informen bien el tema de la propiedad de ese 
inmueble y poder continuar las gestiones con secretaria de salud, infraestructura y con la 
gerencia del hospital, conforme la reunión que ustedes tuvieron, pero si le recomendaría que nos 
hagan llegar copia del acta o los compromisos a los que llegaron con la gerente del hospital. 
Concejal ANDRES EDUARDO CRUZ RAMOS, simplemente quería volver a recalcar sobre unas 
imágenes de un perrito que había asesinado vilmente en la Vereda el Chocho, me contaban hoy 
los vecinos del lugar que se van a reunir como junta de acción comunal porque al parecer me 
muestran unas imágenes de un perro que es muy doméstico, que es muy manso, que es muy 
juguetón, el cual lo habían abandonado en el sector y sucede y acontece que al parecer esto fue 
un caso de tortura porque un perro manso que no lloró, que no chilló, ellos presumen de que lo 
deben de haber amarrado de todas sus extremidades y de su trompita para poderle haber hecho 
todos estos vejámenes que lamentablemente sucedieron, a mi me parece que esto es una alerta 
temprana de un asesino potencial que hay en el sector, me parece que con toda la seriedad del 
caso se debe remitir a la fiscalía, acá la administración municipal y que puedan de verdad, 
incluso poner si se puede alguna recompensa para dar con el paradero, porque ya se presume 
quiénes son las personas, para que estos hechos no los tengamos que amentar a futuro, para 
que no se vuelva a presentar ni con los que no tienen voz, pero que tienen derechos establecidos 
por la ley, ni mucho menos con nuestros niños o con nuestros familiares. Vicepresidente 
WILLIAM JARAMILLO BEJARANO, por secretaría favor remitir esta información a las 
dependencias correspondientes para lo pertinente. 

8. HIMNO OFICIAL DEL MUNICIPIO DE YUMBO VALLE. Se emitió el Himno al Municipio de Yumbo. 
El Vicepresidente WILLIAM JARAMILLO BEJARANO citó para el 31 de julio de 2024, a partir de 
las 11:00 horas, según proposición presentada y aprobada. 

DAISY MANCILL £ ANGU O U1![ URBANO URBANO 
Presidente Secretario general 
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